

【香港医疗】香港医疗优势显著，内地人怎样去香港看病？

香港资产管理区域 2018-10-09

PMDHK旧贴文：2017年11月14日



香港医疗沿用英联邦制。在全世界，这是一个先进的医疗体系，不仅声名卓著，而且在多个医疗领域上领先全球。

近年来，越来越多的内地居民通过购买香港全球医疗保单，选择赴港就医，到底香港医疗系统有何过人之处呢？今天小编带大家认识香港医疗体系的优势。

香港医疗系统的优势

1 医疗水平高

香港的的内、外、妇、产、儿各科水平都很高，病人来自世界各地，某些奇难杂症往往因为当地医院感到棘手才转介到香港，个案成功首先令自身的医疗技术发展加快，也为香港打下巩固的医疗中心基础。

因为医疗水准，也因为行业操守和监管体系非常健全和严格，吸引着世界各地人士到香港求医，如海外华人、国际知名人士，内地客人，很多移民国外的香港人也会选择返港就医。

简单说来，专业水准严格监管 优质服务，组成了香港医疗体系的核心。

2 医管制度严谨

香港医生一般都有香港和英联邦等国多年的学习经历，且要在公立医院工作到政府规定的时间及经验后才有独立执牌开办诊所的资格，成为私家医生。执业后每年都必须完成一定的研究和工作量，并通过政府及相关管理机构的考核才能继续行医。

3 个案处理人性化

每年医生会缴纳一笔高昂的医疗事故保险费，若发生医疗纠纷和事故，以保证病人的权益不受损害。

香港医疗秉承人道，以救死扶伤为重，紧急状况下不会因为费用问题而放弃或不予进行治疗。

香港与内地医疗的差异

1 公益性

香港医院管理局介绍，香港政府医疗补贴很厉害，百分之九十以上，占到GDP的2.6%。

“公立医院针对香港居民，住院100元一天，包吃包住、拍CT，全包，分为三层。基层医疗，伤风三甲，63%；专科门诊，95%；最高层的是手术，比如肝移植等，都全包。”

“比如看普通感冒，香港65块。开一个小小的手术，香港住院100元一天。内地看病绝对值比香港高！”
(摘自香港医管局胡定旭主席在2009年两会期间发言)

香港很注重在各类媒体播放医疗教育和医学信息的公益宣传片，有资料显示，香港男性女性的寿命在全世界分列第一和第二，这与香港的医疗体制和教育密不可分。

2 信息公开透明

香港各医疗机构、医生的个人情况（学历，进修资历，执业时间，诊所地址等）在医管局的网上也可公开查询。

各类医疗事件的发生和进展，除监管机构进行调查与跟进，各类媒体报道也很及时，让事件处于公众的监督之下，以求客观公正的处理结果。

3 医疗质量

香港医生在公立医院工作期满后 can 开办自己的执业诊所，盈亏自负，完全靠自己的水平。

在香港，病人的评价，会影响医生的口碑。所以，医生对医疗质量，向来是精益求精。

能和医生充分沟通，得到适合的医疗方案，享受耐心细致的医疗服务，付出可以承受的合理费用，这样的医疗检查和疾病治疗，才是有效而有意义的。香港就医，就让你感受专业，严谨，高效与服务。

内地居民如何去香港看病？

去香港看病要注意什么呢？不会说粤语方便吗？要排队挂号吗？能看上一个好医生吗？检查过程复杂吗？收费怎么样？诸如此类的问题，记者在连续对多人进行调查采访后发现，受访者几乎众口一词地表示：“等我们在香港的医院有过一次看病经历后就会发现，原来设想的这些问题都不是问题，每一次看病都感觉很温暖，心里很踏实。”

问题1：怎么挂号？

因为乳腺疾病，今年38岁的王小姐早在3年前就曾在香港就医。“当时也没有朋友介绍，就是通过网络和电话查询，后来选择了香港仁安医院（私立医院）。”

之所以选择私立医院，王小姐解释：“香港的公立医院跟内地差不多，看病也是排长龙的，只不过这个‘长龙’不是形象排在大家面前都看得到的，因为都是预约登记，所以‘长龙’是在预约登记单上的，听说像不太急的病也要排几个星期。因为着急，我选择了这家私立医院。后来听朋友说，在香港医疗体系中，这家医院应该属于中等偏上的类型。”

因为只是乳腺增生，王小姐一直没有再去仁安医院，只选择在深圳体检，只到不久前，她想再去香港检查一次。“我的手机刚刚拨通医院的电话，对方马上就查到了我的名字、3年前的具体就诊时间、诊断结果，还问我要不要再约当时为我看病的那个医生。”原来，她3年前的检查片子、检验结果等资料都封存在档，甚至都可以预约上以前看病的医生，她只需要耐心等待4天而已！“这个开端就让我心里很温暖，就像找到了家一样！”王小姐感慨地说。

问题2：怎么找到好医生？

对于不懂医学的普通人来说，尤其是那些遭遇疑难杂症的病人，要找到一个对症的医生并不容易，很多人甚至走了许多弯路、耽误了宝贵的就诊时间。35岁的周小姐对此深有体会。

因为肿瘤疾病，周小姐辗转深、穗、京、沪各地就诊，后来经人指点找到香港知名的养和医院，“因为不熟又急，没有预约直接就去了，护士小姐听说了我们的特殊情况后，马上介绍了一位肿瘤科的专家（正是之前我们听说的这位专家）。

但因为没有预约，她同意帮我们说明，但必须等所有预约的病人看完。”

最后，这位专家还是接待了周小姐，态度非常温和。“对这一点，我感受很深，在香港找名医，医院完全是按规程操作，不用找熟人，很方便，也很人性化，尤其是医生的问诊，问得非常仔细，其实医生看病，没有足够的时间问诊肯定是不行的，有很多时候，病人自己都不知道怎么准确表述自己的病情和感受。”

对此，王小姐也深有体会：“香港医院的预约制度保证医生每天只能看几个病人，所以他们也有足够的精力和时间给每个病人问诊。预约时我虽然等了4天，可那天我看医生时，她已经对我的情况包括3年前的检查、诊断情况都非常熟悉了，而且分析了这3年里我病情的变化，让我看病看得明明白白，所以最后她虽然什么药都没有给我开，但我心里却很踏实，知道自己的病不严重，以后要注意多调适心情、注意运动和放松，也就是改变思维习惯和生活习惯最重要。”

到香港看了一次病，王小姐不仅解决了身体上的问题，甚至也解决了心理上的问题，“身体上的不适经常会引起心理问题，明白了自己的病情程度，原来的怀疑、困惑，甚至恐惧全部消失了，真是一身轻松！”

问题3：怎么接受检查？

CT、PT、DNA、DHC……在内地医生开的一些检查单上，经常会看到一些字母代号、甚至是书写极不规范的字母代号，让人看得云里雾里，不明就里，尤其是一些陪同病人的家属，经常在各楼层跑得晕头转向。那么，在香港这样一个粤语、英语环境里，内地去的病人检查过程怎么样？

独自一人去香港医院做孕检、产检的夏女士告诉记者：“我第一次去有亲属陪同，后来都是我一个人去，医院的导医（护士也可能是护工）非常体贴周到，全程检查都有人陪同、指点我，到哪儿排队、等待，检查时注意些什么。

而且，还经常提醒我坐下休息一会儿，问我要不要喝水，最重要的是，那儿的医院太安静了，虽然人也不少，但就是没什么嘈杂声。这种环境让我的心情特别平静舒适，医生护士护工的态度、语言都让你感觉到一种关怀，心里很舒服。这一点，对我们这样的孕妇来说，太重要了！”

后来发生的一件事也让夏女士印象深刻：“等我快要生的时候，一直负责我的诊治医生跟我商量，能否转到另一家医院入院待产？因为她说所在的医院人数太多，另一家医院的床位宽松些，规模也更大些。当时我有些担心，但她考虑得很周全，不仅让导医专程带我去看了另一家医院的环境，还表示我的一切检查结果，两家医院都是互通互享的，到那边我不必再重新检查，而且随后的检查及最后的生产，如果我需要，她可以和另一家医院的医生一起为我服务，减轻我的陌生感，希望能将转院对我的影响减到最小！”

听到这些完全从病人出发的周到安排和恳切的言辞，夏女士对记者说：“谁能拒绝呢？而且后来的事实证明，医生承诺的这些全部都做到了，而且入院后，我跟其他产妇一聊，才发现我的情况并不是个例，香港的医院之间是可以互通的，而且资料共享，不让病人重复检查、重复花钱！真好！”

问题4：怎么收费？

到香港医院看病的收费问题，也是许多人比较关注的。

内地居民在香港公立医院全科看病诊金约两百多港元，专科三四百港元，如果住院，则每日需数千港元，比香港居民要贵很多。除了公立医院对港人和内地居民收费有所不同外，香港的私立医院对港人与内地人收取的挂号费也相差数百元。港人在私立医院每次需支付两百港元的挂号费，而赴港看病的内地居民则每次需支付五六百港元的挂号费。

香港私立医院一般医生费（相当于挂号费，每次见医生都要给）300-500不等，检查费、化验费、药费等另计，具体价格各不一样，比如香港最著名的私立医院：养和医院的相关价格都比其他医院贵出一大截，但也不妨碍明星、商界富豪争相看病。



保值增值 子女传承 健康养老 规避风险

关注：点解右上解选择“查看公众号”或扫描左侧二维码进行关注
分享：点解右上解选择“发送给朋友”或“分享到朋友圈”

香港财富咨询顾问区域有限公司
Portfolio Management District (HK) Limited

香港财富咨询顾问区域有限公司平台（本微信平台）所载内容为本公司编制，仅作参考用途，不保证所提供资讯的准确性和完整性。本平台内容仅供学习交流，并不构成在任何地区、国家向任何人发出的推荐或邀约。对构成任何人使用本资讯内容所引致的任何直接或间接损失均不承担任何法律责任。